
深圳市国家税务局 深圳市地方税务局

关于纳税人财务会计报表报送问题的公告
根据《中华人民共和国税收征收管理法》（以下简称《征管法》）、《国家税务总局关于印发<纳税人财务会计报表报送管理办法>的通知》（国税发〔2005〕20号），《国家税务总局关于印发＜跨地区经营汇总纳税企业所得税征收管理办法＞的公告》（2012年第57号），现就深圳市国家税务局、深圳市地方税务局管辖的纳税人财务会计报表报送问题公告如下：

一、报送范围
纳税人无论有无应税收入、所得和其他应税项目，或者是否在减免税期间，均需向主管税务机关报送财务会计报表。

本公告所称纳税人是指《征管法》第十五条所规定的从事生产、经营的纳税人。实行定期定额征收方式管理的纳税人、实行企业所得税核定征收的纳税人除外。
向深圳市国家税务局报送财务会计报表的纳税人包括：
（一）增值税一般纳税人需报送财务会计报表月报和年报；增值税查账征收小规模纳税人需报送财务会计报表年报。

（二）在深圳市国家税务局缴纳企业所得税的查账征收纳税人需报送财务会计报表年报；跨地区经营汇总缴纳企业所得税的纳税人总机构还需报送财务会计报表季报。
在深圳市国家税务局缴纳企业所得税的增值税一般纳税人需报送财务会计报表月报、年报，跨地区经营汇总缴纳企业所得税的总机构（属于增值税一般纳税人的）还需报送财务会计报表季报。 跨地区经营汇总缴纳企业所得税的总机构（属于增值税小规模纳税人的）需报送财务会计报表季报、年报。
向深圳市地方税务局报送财务会计报表的纳税人包括：

（一）在深圳市地方税务局缴纳企业所得税的查账征收纳税人需报送财务会计报表年报。
（二）房地产开发经营企业需报送财务会计报表年报。
二、报送种类

（一）企业财务会计报表报送种类：资产负债表、利润表、现金流量表、所有者权益（股东权益）变动情况表。

（二）小企业财务会计报表报送种类：资产负债表、利润表。

纳税人财务会计报表报送的具体种类按照其所适用的会计规定执行。

（三）在深圳市国家税务局报送财务报表的纳税人，纳税人所适用的会计规定需要编报财务会计报表相关附表以及会计报表附注、财务情况说明书、审计报告的，应当随同财务会计报表纸质资料于下年度规定时间内一并报送深圳市国家税务局。

三、报送方式

纳税人财务会计报表实行网上报送。财务会计报表纸质资料和除月报、季报、年报外的其他财务会计报表纸质资料，应按年统一整体装订后，在下一年度规定的时间内统一报送主管税务机关存档。具体规定如下： 

（一）财务会计报表报送方式 

按规定需要报送财务会计报表的纳税人，应在规定时间内通过“深圳市国家税务局门户网站（www.szgs.gov.cn）—办税服务厅”中“财务会计报表申报”栏目和“深圳市地方税务局门户网站（www．szds．gov．cn）—电子税务局”中“财务报表数据采集系统”报送财务报表电子数据。 

凡在深圳市国家税务局门户网站成功报送财务会计报表的，纳税人如需要进一步修改和作废财务会计报表数据的，应向深圳市国家税务局办税服务厅前台提交数据正确的财务会计报表纸质资料，由办税服务厅前台负责受理、审核、录入系统和对应修改资料的归档。财务会计报表的修改、作废实行“全市通”，即：纳税人可在全市范围内任一深圳市国家税务局办税服务厅办理财务会计报表的修改、作废业务。
凡在深圳市地方税务局电子税务局成功报送财务会计报表的，纳税人如需要进一步修改财务会计报表数据，在当年度5月31日前，可自行登录电子税务局修改财务会计报表数据；超过当年度5月31日的，可前往主管税务局办税大厅提出财务会计报表数据修改申请。
（二）财务会计报表纸质资料和其他财务会计报表报送方式
在深圳市国家税务局报送财务报表的纳税人，应按以下方式报送相关资料：
1.财务会计报表纸质资料，纳税人应按年统一装订后，在下一年度规定的时间内报送主管税务机关存档。 

2.纳税人所适用的会计规定需要编报财务会计报表相关附表以及会计报表附注、财务情况说明书、审计报告的，不实行网上报送。纳税人应当随同财务会计报表纸质资料按年统一装订，在下一年度规定时间内一并报送主管税务机关。

四、报送期限 

（一）财务会计报表月报报送期限为月度终了后15日内。 

（二）财务会计报表季报报送期限为季度终了后15日内。

（三）财务会计报表年报报送期限为年度终了后5个月内。

（四）财务会计报表纸质资料和除月报、季报、年报外的其他财务会计报表资料需按年报送，报送时间为年度终了后5个月内。

财务会计报表的报送时间，如法律、法规、规章、规范性文件等另有规定的，从其规定。

五、本公告自2015年4月1日起施行。《深圳市国家税务局关于纳税人财务会计报表报送管理的公告》（2013年第5号）同时废止。

特此公告。
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